

# SZENTESI LAPOK

Független társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:  
Egy évre 10 kor. — fil. | 1/2 évre 2 kor. 50 fil.  
Félévre 5 kor. — fil. | 1 óra 1 kor. — fil.  
Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések és nyilttéri közlemények jutányosan számíttatnak.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**PINTER GYULA**  
Társszerkesztő:  
**PANDOVITS DÖME.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. tized Wellisch-ház ahová a lap szellem részét illető közlemények, hirdetések és előfizetési díjak küldendők.

## Kárba veszett hizelgés.

Tasnádi Antal ur lapján, a Csongrád-megyei Hírlapon megint megesett az az immár nem szokatlan dolog, hogy hirtelenében egy nagyot fordított a köpönyegen.

A választás előtt tudvalevőleg „kedves véreim“-nek, „szeretett atyámfiai“-nak nevezte a népet. Mindjárt az első választás után pedig ugyanarra a népre kimondta a kemény szentenciát, hogy: „csoze“ és „csöcselék“. Most aztán — ugyanez a csoze és csöcselék nép megint nagyon tisztességes és nagyon tiszteletreméltó, sőt „nagyra van hivatva“, mivel — ugymond az öszvérpárti ujság — a mult hétfői közgyűlésen az ellenzéki városatyák is hozzájárultak a dr. Molnár Jenő ellen elkövetett turpissághoz.

Lám, a csozeből és csöcselékből milyen könnyen lesz derék, becsületes ember. Nem kell neki egyebet cselekedni, csak legyen Judássá, hagyja el a függetlenségi zászlót és forduljon Molnár Jenő ellen.

Ilyen a pákulic logika és az öszvérpárti igazságszolgáltatás.

Hanem — tisztelt Tasnádi-féle ujság — tévedni tetszett egy kicsit. Mert az ellenzéki városatyák, akiket a mult hétfői közgyűlésen letorkoltak és szóhoz jutni nem engedtek a csinyre előkészült összeesküvők, nemcsak hozzá nem járultak ahhoz a famózus közgyűlési határozathoz, hanem ünnepélyesen ültakoznak ellene s erélyes hangú fölebbezéssel támadják meg, sőt az illetékes fegyelmi hatósághoz följelentik a felbujtót és a stikli végrehajtóját.

Egészen kárba veszett tehát a hizelkedés. Elvtársaink egy csöppet se érdemlik meg, nem is akarják megérdemelni, hogy becézgesse őket az öszvérpárti ujság.

Ez a képmutató hizelkedés különben eszünkbe juttatja nekünk a rókáról és a hollóról szóló régi mesét.

Magos fán ült egyszer a holló és szép darab sajtot tartott a szájában. A róka a fa alatt vágyakozva tekintett föl a kíváncsú sajtra és azon törte a ravasz fejét, hogy mikép lehetne azt megkaparítani. Tudta, hogy ha fölmászik a fára, a holló tovaröppen a jó falattal. Arra határozta tehát magát, hogy cselhez folyamodik, s amit nem kaphat megerőszakolva, azt hizelkedéssel szerzi meg.

Oda telepedett a fa alá s barátságos

beszélgetést kezdett a sajt boldog tulajdonosával. Elkezdte dicsérni a szép fényes tollát, a kecses termétét. S mikor látta, hogy az együgyű hollónak tetszik a bókolás, egyszerre kirukkolt a végső tromffal.

— Ilyen szép tollazathoz és ilyen pompás termethez — ugymond — amilyenlennel téged megáldott a teremő, kedves hollócskám, bizonyára bájos hangot is adott. Oh, ugyan részesits abban a nagy élvezetben, hogy hallhassam a szép hangodat, légy kegyes valami kedves nótát énekelni.

A hiu madár látt a hizelgő szónak s nyomban elkezdett rikácsolni. Persze, az első hangnál kiejtette a szájából a sajtot, amit a sunyi róka hirtelen fölkapott a földről és zsákmányával elszárgulva, a taképnél hagyta a becsapott hollót.

No, hát Tasnádi ur lapja ezt a kis játékot akarja eljátszani a szentesi néppel.

Csak hogy a szentesi nép nem buta holló ám, hanem hasonlatos a lég királyához, a kőszáli sashoz, amely elől a rókának odujába kell bujnia. Nem is sajtot tart a szájában, hanem a győzelem pálmáját hordozza jogos büszkeséggel. Azt pedig sem szép szóért, sem csengő pénzért oda nem adja senki fiának.

Róka koma, kelmed hát csak vigye tovább az irháját. Mert hasztalan minden hizelkedés, a kíváncsú zsákmányt bizony nem kapja meg kelmed, sem a közel jövőben, sem soha napján, amig kuruc virtus lakozik a szentesi népben.

## Kérvény a választás ellen.

Hétfőn délután nagy volt az öröm a pákulicok között, a kik az utóbbi napokban, mint a „csüggedt madarak“, „száraz ágon, hallgató ajakkal“ üldögéltek és busan csóválták aggodó fejüket, mert sehogysem akaródzott összegyűlni az a háromezer koronácska, amelylyel az országgyűlési képviselő választás ellen intézett száznöfös kérvényt ki kellett bélelni.

Végre a tizenkettedik órában a könyörületes lelkek mégis összerakták a garasokat, úgy hogy dr. Tasnádi Antal, hü dárdásával: Fränkl Albert nagy hazánkiával, a hétfőn esti vonaton elindulhatott a főváros felé, egy jókora paktkáskában magával vivén a természetes kérvényt, amelyben arra kéri néhányan a kir. kuriát, hogy legyen kegyes

megsemmisíteni városunk országgyűlési képviselőjének, dr. Molnár Jenőnek a mandátumát, hogy alkalma legyen dr. Taknádi Antalnak harmadszor is csufosan megbukni.

Mert annyi bizonyos, hogy ha a kapanyél véletlenül elsülne és új választás lenne Szentes városában, a folytonos zaklatás és erőszakoskodás miatt méltán fölháborodott nép az eddiginél még nagyobb lelkesedéssel és fokozottabb buzgósággal sorakoznék az ellenzéki zászló alá és alaposan kitanitáná a tisztelt urakat arra, hogy a népakarat nem ismer és nem tür akadályt s a nép a magajelöltjét egymás után százszor is megválasztja, ha nem a pákulicokkal, de a poklok minden ördögével meg kell is küzdenie.

Egész tömegesen nyilatkoztak már olyan elvtársak, akik a mostani választásnál nem szavaztak, hogy ha Tasnádi ur képviselőnek is rá akarja magát tukmálai a népre, mint ahogy erőszakosan betolakodott annak idejében a polgármesterségbe, — akkor nem tartózkodnak a szavazástól, hanem minden erejükkel támogatásunkra sietnek és megmutatják, hogy itt — legalább a képviselőválasztásnál — a nép a korlátlan ur, s az önjelöltek sorsa mindenkor a kudarc.

Azonban szerencséjére Tasnádi Antalnak és okvetetlenkedő társainak, nem kerül újabb kenyértörésre a dolog. Mert mandátum soha erősebb és biztosabb alapon nem állott, mint a dr. Molnár Jenő mandátuma amelyről minden támadás visszapattan, mint a kősziklára lőtt gyenge nyilvessző.

Mi csak azok iránt a beugratott polgártársaink iránt érzünk némi részvétet, akik a kérvényt aláírták. Mert a kérvényhez csatolt háromezer korona előreláthatólag nem fogja fedezni a fölmerülő tetemes költségeket, s így a kérvényezőket minden bizonynyal elmarasztalják valami jó nagy summa pótfizettségben.

Jobb lett volna, hogy inkább az ablakon dobták volna ki a pénzüket, mert azzal nem vonták volna a fejükre a zaklatott polgárság jogos fölháborodását és egyszersmind megkímélték volna magukat is sok huzavonától.

Okulhattak volna Csuz Lajosnak, az ugynevezett Kossuth-kör óvatos alelnökének példáján, aki vezér létére megtagadta a kérvény aláírását, mert ő épugy tudja, mint mi, hogy az egész akció halva született és nem egyéb, mint üres komédia, amelyhez komoly ember nem engedi magát fölhasználtatni játékszerül.

## A horgosi panama.

Horgos községben, — melyet 9—10 évvel ezelőtt hírhedt tettek az akkori jegyző botrányos visszaélései — megint egész bünhalmozatot hozott napfényre a véletlen.

A községi közpénztárból közel másfélszer forint hiányzik s nagyobb összeg árvapénz elsikkasztását is kiderítette a folyamatban lévő vizsgálat. A községi jegyzőt, Dorner Bélát, mint a sikkasztások tettesét, pénteken este Szegeden letartóztatták és a szegedi kir. törvényszék fogházában vizsgálati tozságba helyezték.

A bűnös jegyző az elkövetett sikkasztásokat — hír szerint — már be is vallotta. Ezzel tehát a közvetlen bünösség kérdése tisztázva van.

Nincs azonban még hivatalosan megállapítva — habár szembeszökő és nyilvánvaló is — az ellenőrző közegek felelősségének kérdése.

Minden kétséget kizárólag bizonyos ugyanis, hogy a bűnös jegyző hosszabb időn át háborítlanul üzte visszaéléseit s itt megint az történt, ami már ezerszer megesett, hogy az alkalom csinálta a tolvajt. Mert a vármegyei fölttes hatóság nem teljesítette a kötelességét, részint felületesen, részint egyáltalában nem végezte a köteles ellenőrzést.

A szabályrendelet — ha jól emlékezünk — kötelességévé teszi a járási főszolgabírónak, hogy legalább is évenként egyszer alaposan és szigorúan megvizsgálja a községi háztartást és pénzkezelést. Herglöz István dr. dorosmai főszolgabíró azonban, amilyen tulbuzgó volt a képviselőválasztáskor a korteskedésben és a hivatali pressió kifejtésében, éppoly menthetlenül hanyag volt az említett hivatalos kötelesség teljesítésében, mert elmulasztotta az ellenőrző vizsgálatok megtartását, s engedte, hogy a jegyző Csáky szalmajaként kezelje a közbizonyt és fosztogassa a jóhiszemű községi lakosokat. Aminek — információink szerint — az a magyarázata, hogy a főszolgabíró ur puszipajtásában élt a bűnös jegyzővel.

Szabály szerint, de a felügyeleti jog és kötelesség természeténél fogva is, a vármegye alispánja szintén tartozik évenként legalább egyszer megvizsgálni a községi ügykezelést és háztartást. Értesülésünk szerint Horgoson ez sem történt meg.

Ha ez így van, akkor az ellenőrzésre hivatott fölttes hatóság közegek szintén osztóznak nemcsak az erkölcsi, hanem a vagyoni felelősségben is.

Herglöz István járási főszolgabíró ellen e miatt Horgoson, sőt az egész járásban nagy a fölháborodás, úgy hogy a főszolgabíró állása előreláthatólag tarthatatlanná lesz. Másfajta fegyelmi följelentéseket is tettek már ellene s egészen biztosra vehető, hogy ettől a Bánfyhuszártól nem sokára megszabadul a dorosmai járás, annál inkább, mert ha a fölttes hatóságok minden várakozás ellenére hajlandók lennének elnézést gyakorolni, a dorosmai járási megbízottsági tagok, szövetkezve a többi járásbeli társaikkal, a küszöbön álló tisztújításnál erőlyes akciót indítanak Herglöz ellen, akit Vadnay importált a járás nyakára.

A horgosi panama és a dorosmai főszolgabíró ügye különben — biztos tudomásunk szerint — legközelebb a parlamentben is szóba kerül és ebből az alkalomból föl fogják szólítani a belügyminisztert, hogy kiküldendő vizsgálóbiztosai után szigorúan bonckés alá vegye az egész csongrádvármegyei közigazgatási apparátus sáfarkodását.

A parlamenti föllépésre városunk országgyűlési képviselőjét, dr. Molnár Jenőt, mint ezidő szerint a vármegye területén az egyetlen ellenzéki képviselőt fogják fölkérni.

Horgoson érthető izgatottsággal várják a sajnálatos eset további fejleményeit,

különösen a részletes vizsgálat eredményét, mivel eddig még sejteni sem lehet az okozott kár nagyságát.

A közpénztárban fölfedezett hiányt a közpénztárnok — aki szegény ember és a jegyző által elsikkasztott összeg jóformán minden vagyonát fölemésztí — már megtérítette Nagy aggodalomban él az előjáróság többi tagja is, különösen pedig a közgyám, mert eddig még ki nem derített összegű árvapénzek is elkallódtak a jegyző kezén, s a közgyám attól tart, hogy esetleg valamiképp őt is belemártják a vagyoni felelősségbe.

Azonban mi ezt kizártnak tartjuk. Mert Horgoson nincs árvapénztár. Az árvapénzeket a vármegyei központi árvapénztár kezeli. Dorner Béla jegyző ezekkel a pénzekkel úgy manipulált, hogy az egyes árvatári adások által neki a vármegyei központi árvapénztárba leendő beküldés végett átadott tőke és kamatfőlesztéseket elsikkasztotta, abba tehát a közgyámat belevonni nem lehet.

A szenzációs eset további fejleményeiről különben majd koronként részletes tudósításokat hozunk.

## Helyi és vidéki hírek.

### Szentesi küldöttség Budapesten.

Az a küldöttség, amely a dr. Molnár Jenőhöz intézett bizalmi fölirat átadásával volt megbízva, av előzetes megállapodástól eltérőleg nem vasárnap este, hanem még pénteken fölutazott Budapestre. Szombaton reggel adta át a küldöttség — melynek szónoka Papp József körelnök volt — a bizalmi nyilatkozatot városunk országgyűlési képviselőjének, aki mélyen meghatva mondott köszönetet és egyuttal fölkérte a küldöttséget, hogy szívből lakadó háláját és köszönetét tolmácsolja a szentesi közönségnek azzal a biztosítással, hogy a nép bizalmát, szeretetét és ragaszkodását kiérdemelni mindenkor legfőbb törekvése lesz.

Országgyűlési képviselőknél elvégezven a küldöttség a maga föladatát, egyszerűminded megragadta az alkalmat arra is, hogy a kormányelnök előtt panaszt tegyen az itteni tarthatatlan állapotok miatt. Szombaton délután egy órakor az országházban fogadta Széll Kálmán miniszterelnök a küldöttséget, a melynek vezetője és szónoka itt Szederkényi Nándor országgyűlési képviselő és országos pártelnök volt. Szederkényi szépen átgondolt beszédben ismertette a csongrádvármegyei és különösen a szentesi állapotokat s az immár türethetlenné vált visszaélések és hatalmi tulkapások megtorlására és megfékezésére kérte föl a kormányelnököt. Széll Kálmán nagy figyelemmel hallgatta meg a panaszokat és kijelentette, hogy a csongrádvármegyei és szentesi állapotok tarthatatlanságáról alaposan tájékozva van, azt is tudja, hogy a közigazgatás sem úgy megy, amint kellene. Gondoskodni fog azonban az orvoslászról s már a közelebbi napokban főispánt fog ide küldeni, akinek különös föladata lesz, hogy a legszigorubbán vizsgálja meg a sérelmeket és új rendet hozzon itt be a közigazgatásba. Kéri a küldöttséget, hogy annál a vizsgálatnál közreműködjék, és konkrét panaszait ott sorolja föl. Neki az az óhajta és elhatározása, hogy Csongrádvármegyében és Szentesen a türethetlen helyzetet alaposan megváltoztassa és különösen gondoskodni fog arról, hogy a köztisztviselők az alkotmányosan megnyilvánuló népakaratot mindenkor tiszteletben tartsák. — A küldöttség lelkesen megéljenezte a

miniszterelnök biztató válaszát, amelyben egy jobb korszak kezdetének jelei látszanak.

**Bál helyett bankett.** A betiltott Katalin-bál helyett csakugyan bankettet rendezett az első 48-as kör vasárnap este. A társasvácsora — melyen közel háromszázan vettek részt — fényesen sikerült s a vidám társaság a reggeli órákig maradt együtt.

**A hajsza kezdete.** Pákulicz részről már régóta suttogják, hogy nemsokára lapunk szerkesztőjének üldözésére kerül a sor. No hát csakugyan igazuk volt, mert folyó hó 6-án Pintér Gyula, lapunk szerkesztője és kiadótulajdonosa idéző végzést kapott a szentesi kir. járásbíróstól, amelyben tudtára adatik, hogy az ügyészi megbízott vádat emelt a „Szentesi Lapok“ november 10-én kiadott számában „A szerdai választás“ cím alatt megjelent vezércikk miatt, amely a megyebizottsági tagok választásával foglalkozott. A tárgyalást meglepő gyorsasággal — ugylátszik, soron kívül — f. hó 29-ére tüzte ki a bíróság. Egyelőre csak annyit jegyzünk meg, hogy a vádat képviselő ügyészi megbízott a bukott Tasnádi-pártnak egyik főembere; s így el vagyunk készülve rá, hogy a megindított hajsza folytatása is következik.

**Kérvény a választás ellen.** E helyen is megemlítjük, hogy dr. Tasnádi Antal a törvényes határidő utolsó napján, vagyis f. hó 26-án benyújtotta a kir. kuriához a kérvényt az október 27-iki képviselőválasztás ellen és kérte dr. Molnár Jenő mandátumának megsemmisítését. A dologgal lapunk mai számának második cikkében foglalkozunk részletesebben. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy a kérvény tárgyalása valószínűleg a jövő év márczius havában lesz, döntő ítélet pedig május előtt nem várható.

**Dr. Csató főispánsága.** Közvetlenül apunk zárta előtt városzerte az a hír terjedt el, hogy dr. Csató Zsigmond alispánnak Csongrádvármegye főispánjává való kinevezése befejezett tény, s hogy az alispán ebbe az ügyben utazott föl Budapestre a hétfői esti vonattal a belügyminiszter meghívására. Bármily határozottsággal lépett fel ez a hír, mi mégis kételkedve fogadjuk, mert ez a kinevezés merő ellentétben állana azzal a kijelentéssel, melyet a miniszterelnök szombaton tett a szentesi küldöttség előtt.

— **Lopás.** Özv. Dobossy Ferencné derekegyház oldali tanyájáról elloptak 28 zsák kukoricát. Jobban József rendőrfogalmazó kinyomozta a tetteseket, Kérdő Mihály s Márton István és neje személyében, akik az elloptott kukoricából 180 koronát árultak.

— **Kivándorlottak hazahozatala.** Széll Kálmán miniszterelnök tárcájának jövő évi előirányzatában ötvenezer korona összegű tételt vesz fel a kivándorlók visszahozatala érdekében, a következő indokolással: Ugy az országgyűlésen, mint a sajtóban nyomatékosan nyert kifejezést az a kívánság, hogy a külföldre s különösen Amerikába vándorolt magyar honpolgárok az idegenben is megfelelő támogatásban részesíttessenek s a magyar haza részére megtartassanak s ez iránt minden megtélessék, hogy nemcsak a boldogulni nem tudó egzisztenciák térjenek vissza, hanem a künt szellemi és anyagi javakban gyarapodott egyének is. Ez az ötvenezer korona többlet kizárólag erre a célra fog felhasználtni. Bizony csekélyke összeg ez, hiszen alig lehet 500 kivándorlót visszahozni ebből a pénzből, ellenben évenként 50.000 a kivándorló.

— **Ujabb lószállítmány Angliának.** Fiuméből tegnapelőtt, vasárnap reggel ujabb 1500 lovat szállítottak hajóra Anglia szá-

mára. Az érdekes műveletet nagyszámu közönség nézte. Levelezők ez alkalomból a következő, szószerint lefolyt párbeszédet írja meg:

— Nem restellik Angliát lószállítmányokkal istápolni a burok kárára? — szólal fel az egyik néző.

— Szó sincs róla, — felel az egyik szállító. Ez a legolcsóbb módja annak, hogy a burok lovakhoz jussanak.

— Hogy érti azt?

— Hát csak úgy, — felel ismét a szállító — hogy Anglia kapja a lovaka pénzért, a burok pedig elszedik tőlük . . . ingyen

— **Az éhenkórász.** A nagyváradi szélhámos, ifjú Bige György, aki Szegeden jóhiszemű emberek irgalmából tengődött három hónapig, mint irtuk, Hódmezővásárhelyen ütötte föl sátorfáját, kiadván természetesen magát hírlapírónak és e révén beszállította magát a Sas-szállóba. Ott lakott és étkezett 57 korona erejéig, bemutatkozott mindenkinek és kölcsön kért és kapott, no meg soha meg nem jelenő könyvére gyűjtött előfizetőket. Mint lapunkat értesítik, már onnan is megugrott és hír szerint Oroszában ütötte föl sátorfáját az éhenkórász, aki végigszélnámszkodja így az egész országot.

— **Az uzsorás.** Nincs undokabb alakja a társadalomnak az uzsorásnál. Az utonálló rabló, a tolvaj, a betörő nem követ el oly kiszámítottan, ravasz fondorlattal bűnt, mint az uzsorás. A szegény Leibinger Jolán cseléd is ilyen gazember körmei közé került, amint keversen írja Szombathelyről. A podgyászára kért és kapott 16 koronát és kilenc hó multán 36 koronát követel érte a gazfickó, holott a szegény cseléd már 30 koronát el is küldött neki. Panaszos levelében az uzsorás nevét elhallgatja, de azt írja, hogy a főkapitánynak megírta. Fölhívjuk rá a rendőrség figyelmét.

— **Uj német napilap Temesvárott.** Temesvárott, mint értesülünk, a jövő hónapban egy új német politikai napilap indul meg pártonkívüli programmal. Az új lap immár az ötödik német politikai napilap lesz temesvárott.

— **Az élelmes Makkai.** A főváros egyik legelőkelőbb fényképészeti műtermében (Szabó testvérek Budapest Izabella-utca 62-64. sz.) Makkai Zsigmond országgyűlési képviselő mintegy 20 különböző fényképfelvételt készíttetett. A képek megrendelhetők és pedig sajtóközli aláírással ellátva, a következő árakon: Cabinet 1 kor. 50 fillér. Nagy Makart 2 kor. Boudoir-kép 2 kor. 50 fill. Készített a cég képes levelezőlapokat is, melyekből 10 darab 1 korona. A tiszta jövedelmet az elszegényedett székelyek fölségítésére fordítja az élelmes Makkai bá.

— **Nagyváradi szülők feljelentést tettek** Nagyváradon lakó uzsorások ellen, kik urri házból való könnyelmű fiatalembereket (váltó) kölcsönökkel valósággal a tönkretetésbe taszították. S mivel több ilyen uzsora-váltót az illető fiatalemberek szülei ellen peresítettek is, a zaklatott szülők bűnvádi uton kérték a lelketlen uzsorások megfenyítését.

— **Kiderült betörés.** Az aradi rendőrség a napokban elfogta Gáspár Lajos országos híru betörőt, aki beösmerte, hogy ő Szegeden Schwalm János kárára is követett el betörést. Az elloptott ékszereket az aradi zálogházakban meg is találták. A szegedi rendőrség tehetlenségéről és ügyefogyottságáról pompás humorral emlékezett meg kihallgatása alkalmával a betörő.

— **Tanulságos példa.** Egyik vidéki gimnáziumban esett meg ez a jóízű kis história. A kis diákok szörnyen rákaptak a dohányzásra és mert már semmi rendszabály se használt, a tanár ur elhatározta, hogy más módon fog hatni a füstben élvező ifju-

ságra. Hadd ismerje meg a nikotin mérget és borzadjon meg tőle. Üvegdezsában egy csomó halat vitetett a tanterembe. A halak vidáman uszkáltak a friss vízben. Ekkor a tanár egy csomó dohányt tett a vízbe és a hatás nem is késett soká, a hal nem állja a nikotint és negyed óra se telt el, a szegény állatok döglötten heverték a dézsa fenekén. A tanár diadalmasan nézett szét az ifju seregen.

— Nos, fiaim, itt a nikotin hatásának a példája. Hát mi ebből a tanulság?

Rögtön felpattant egy nagyszemű ifju:

— Az, kérem, hogy a dohányt isten nem a hal gyönyörűségére teremtette, hanem az emberére! . . .

— **Ha a pék is csal.** Valamelyik pék kicsinynek találta azt a vaját, amit szállítója hoz neki naponta, azért megmérte. S tme, legnagyobb meglepetésére úgy találta, hogy a három kilóból éppen huszonöt deka hiányzik. Másnap előfogta az asszonyt:

— Van-e magának mérlege?

— Az volna, de a súly hiányzik róla.

— Hát a vaját mivel szokta mérni?

— A maga három kilós kenyérével. Tudja, a szegény ember úgy segít magán, ahogy tud.

A pék, aki komolyan el volt határozva arra, hogy a vakmerő csalót feljelentein, erre hirtelen leszállította a haragját.

— **Lelkes burbarátok.** Érdekes esetről beszélnek most Ostendében. Tulbuzgó hollandi halászok, akik szaturálva voltak bur lelkesedéssel, megtámadtak egy angol halászbárkát s azt formálisan el is foglalták. Az eset a következő: Egy hollandi hajó nemrég összetalálkozott a nyílt tengeren egy angol halászbárkával. A hollandusok bur lelkesedése hirtelen annyira felszökött, hogy azt csak egy kis kalózkodással tudták lecsillapítani. Amikor észrevették az angol hajót, „Eljének a burok” kiáltással utánuk iramodtak s elcsipték az angol hajót, a kapitányt kajütjébe zárták s a legénységet egyszerűen foglyul ejtették. Az angol halászok közül kettőnek sikerült megszöknie s Ostendében panaszt emeltek az angol konzulnál. Az elmenekültek elbeszélék, hogy a tulbuzgó burbarátok elvették az angol bárkán levő összes élelmi szereket, halakat s a ruhákat is magukkal vitték. A lelkes hollandusokkal most alighanem megcsappan a kedvük, csak kerüljenek kézre!

— **Hírlapírói »tanintézet.«** Bernből írják, hogy a svájci hírlapíró egyesület azt kérte a berni egyetemtól, nyisson hírlapírói szemináriumot. A bölcsészeti fakultás, amelyhez a kérvény tartozik, elhatározta, hogy a jogi fakultással egyetemben határoz e dologban. Hír szerint dr. Gobát igazgató rokonszenvez az eszmével s a német sajtóban is hangok emelkednek, melyek a hírlapírói tanfolyam létesítését sürgetik.

— **Szerelmes öregek.** A természet még a hó alatt is éltet virágot. Sok ember korán vénül, sok vén ember nem öregszik. Egy híres francia öreg urnőtől 90 éves korában kérdezték, hogy mikor szünik meg a hölgyeknél a szerelem, a kérdezőt egy idősebb nőhöz utasította. Lesseps 80 éves korában boldog életet élt s a mai közéletünkben is 4-5 80 éves ember van, kikben a nyári érzés télen sem fagyott ki. Vannak idősebb nők, kik csak úgy merengenek és epednek, mint 17-18 éves korukban, pedig éveik számát meg lehet fordítani. Mante-gazza a szerelem életében 1000 80 éves közül egyet tart olyannak, kinn az idő foga nem fogott és vére nem hült le. . . Van egy ur ember, ki ezt a kérdést szeretné megvilágosítani és megkérdezett néhány ag-gastyánt és anyókat, kiknél a késői virágzást tapasztalta. Egy öreg munkás ember felelete tetszett neki legjobban, kinek az élete párja fiatal mosonó. Az öreg munkás ember azt mondotta, hogy őt azért szereti hiven és igazán a párja, mert szép mese után édes az álom. A késői virágzást vizsgáló megkér-dezett egy fiatal embert, ki idősebb nőt vett el az édes anyjánál, hogy miért tetszik az ő házastársa? A délibábra hivatkozott, mely

a tárgyakat visszajáról mutatja és mégis kedves. Ilyen szerinte az öreg házastárs is. Ő neki a délibáb tetszetősen mutatja. A szaporodó késői virágzások a szerelemnek külön elméletét rendszeresítik és szaporítják a megfejthetetlen kérdéseket. A megfejtés-hez ma is legközelebb áll a révbéri vén kon-dás, ki egy fiatal lányt vett el, ki gazdag is volt és a leggazdagabb legények jártak utána. Megkérdezték tőle, hogy mehetett hozzá ilyen szép leány? Csak azért felelt az öreg, mert neki úgy tetszett és kíváncsi volt rá-m.

— **Sok az ügyvéd.** Magyarországon tulon tul sok ügyvédet kell eltartani a közönségnek, s igazán itt volna az ideje, hogy ne csak az ügyvédek maguk gondoskodjanak megélhetésükről, hanem a közönség is. Hogy milyen szomorú állapotok uralkodnak nálunk, mindjárt kiténik az alábbi kimutatásból. Német-ország 8500, Ausztriában 6000, Magyar-országon 3200 lakosra esik egy-egy ügyvéd. Berlinben 2400, Bécsben 1650, Budapesten 650 emberre esik egy-egy ügyvéd. Szegeden is, pedig nem is olyan forgalmas a mi városunk, jólét pedig nincs, sőt nagy a nyomoruság mindenfelé, mégis 1600 lélekre esik egy-egy ügyvéd.

#### Budapesti gabonatözsde.

1902. áprilisi buza	8.62—8.63
1902. áprilisi rozs	7.54—7.35
1902. áprilisi zab	7.63—7.64
1902. májusi teugeri	5.56—5.58
1902. aug. repce	11.80—11.90

## Legujabb.

### Országgyűlés.

Ma a képviselőház befejezte az általános fölrati vitát, amelyhez az ellen-zék utolsó szónokai szóltak ma. Nagy hatással beszélt a Kossuth-párti dr. Papp Zoltán. A részletes vita eltart még e hé-ten, úgy hogy a jövő héten megkezdőd-het az indemnity-vita, amely legalább két hetet vesz igénybe.

### Bur győzelem.

Villersdorp mellett a burok ismét győzelmet arattak Buys vezérlete alatt. A csatában elesett 6 angol tiszt, közte 1 őrnagy 3 százados, megsebesült 17 tiszt, 82, megsebesült 220 katona, fogságba esett a vasuti ezred két százada a többi tisztekkel együtt.

Botha Lajos a Colesbergben kivég-zett Roow Vilmos halálát azzal boszulta meg, hogy föbelövetett két olyan tisztet, aki másodszer került a burok fogságába, holott szabadon bocsájtásakor megfogad-ták, hogy nem harcolnak többé a burok ellen.

## HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek

lapunk kiadó  
hivatalában.

Örgróf Palaviczini

Algyői tejjgazdasága kezelősége

Szeged Fekete-ház

ajánl:  
páratlan kitűnő minőségű  
tisztán kezelt lefölözetlen

Tejet, tejszint,  
tejfelt, túrót

Édes lejből készült ma  
már országos kitűnő  
minőségű

Teavajat, irosvaját,  
aludtej

tarhót, kefyrt

legjutányosabb áron.

házhoz kihordás kora reggeltől késő  
estig pontosan eszközöltetik.

Telefon 228.

Üzlet áthelyezés.

Hangszer

és látszerész  
üzletemet

Kárász-utca 7. sz. alá  
helyeztem át.

Braun János.

Fűtőanyagok legjobb és legolcsóbb  
bevásárlási forrása

Schlesinger Mór

tűzifa- és szén-kereskedésében Szegeden,  
Párisi-körút 35. szám.

Telefon 146. szám.

Ajánlom szobafűtéshez legjobb minőségű  
Wildensteinsegen bányai porosz szalon-szenet.

légszesz-pirzetet (Coaks), ugyszintén elismert jó  
minőségű petrozsenyl koczkaszenet.

Kovácsoknak. Kétszermosott szabolas  
kovács-szenet, valamint kereskedőknek, bádgo-  
soknak és kefekötőknek a legjobban kezelt da-  
rabos és csomagolt faszenet.

Paprika-száritóknak, pálinkafőzőknek és  
szappanosoknak szives figyelmükbe ajánlom  
nagy mennyiségű keményfa-tuskóimat, a melyből  
500 kilogramm vételnél m.-m.-ként 80 krajczárért  
kapható.

Jó ülézés, szolid és pontos kiszolgálásról  
előre is biztosítom a tisztelt vevő közönséget, s  
maradok tisztelettel

Schlesinger Mór

Párisi

ujdonságok

levelezőlapok

Bartos L.

könyv- és papirkereskedésében,

Szeged.

Az összes világítási  
cikkek  
nagy raktára.

Korszakalkotó találmány  
a légszeszvilágítás terén.

Légszesz-csillárok,  
Légszesz-fűzők,  
Légszesz fürdő-  
berendezések.

„Nappfényégő”

a mai kor legolcsóbb és legerősebb gázizzófény égője, mely hivatva van minden, a mai napig ismert villamos  
és légszeszégőket helyettesíteni.

**A Nappfényégő** négy fillér fogyasz-  
tás mellett 200  
gyertyafény világítást eredményez; az eddigi ismert  
bármilyen gázizzófénynél aránylag olcsóbb és kezelé-  
sére nézve egyszerűbb.

**A Nappfényégő** hosszabb időn  
való használat  
után sem veszít világítóerejéből.

**A Nappfényégőnél** égés ala  
henger  
törése ki van zárva, így izzótestek tartósabbak

**A Nappfényégő** különösen hivatva  
van éttermek, ká-  
véházak, táncstermek, üzletek, kirakatok és szalók,  
nem különben városok és kertek szabadbani világi-  
tására.

Nagy raktár légszeszcsillárokból, fűzők, fürdőberendezések, légszesz-  
kan dallék és gázizzófény égőkből.

Cső hálózatok olcsón, szavatosság mellett elvállaltatnak.

Világítási és vízvezeték berendezési vállalat részvénytársaság Szegeden.

Sürgöny-czim. NAPFÉNY

Aradi utca 5.

Telefon 255 sz.

Nyomatott Gönczi József könyvnyomdájában, Szegeden.